JINRI LONGYOU

乙巳年二月初六 今日4版 第4623期

中共龙游县委主管

龙游传媒集团主办







龙游新闻网网页 微龙游公众号

新 闻 热 线 : **7888555** 龙游新闻网 : https://www.lyrt.com.cn/

◎进企业 解难题 抓落实

监督解锁"一张纸"中的"新质"密码

通讯员 姜楠

想要进行纸类产品检验检测,前往产业科技创新服务中心即可"一条龙"完成;需要办理涉企相关业务,来到企业服务中心即可"一站式"受理……

在拥有"万年文化、千年古城、百年商帮"美誉的龙游县,造纸产业的历史悠久。作为产业"金名片"之一,龙游的特种纸产量约占全国产能的20%,品种达130多个,细分种类多达上千。在60家特种纸产业链相关企业中,孕育出12家行业骨干。亮眼成绩的背后,有着县纪委监委有效监督的保驾护航。

强化监督、保障服务,为产业发展 向"新"而行、以"质"致远护航清障是 纪检监察机关的应尽之责。今年来,县 纪委监委乘着开展三个"一号工程"政 治监督的东风,锚定"一号创新工程", 以特种纸产业为"小切口",聚焦科创 平台高质效运行、政务服务增值化改 革等方面开展专项监督,切实助力加 快新质生产力发展。

走进位于龙游经济开发区的特种 纸产业科技创新服务中心,实验室里 整洁安静。在整齐摆放的实验仪器后 面,研究人员紧张忙碌。他们正全神贯 注地进行特种纸产品检验检测。这是 县纪委监委护航新质生产力发展,开 展科创平台高质效运行专项监督的一 个掠影。

"以监督为特种纸产业创新升级 提供良好环境是护航新质生产力发展 的重要抓手。我们针对基础设施建设、 高端人才招引等关键环节,明确监督 的重点内容,有效提升了监督质效。" 县纪委监委第五派驻纪检监察组副组 长黄海军介绍。为加快新质生产力在 特种纸产业落地生根,县纪委监委围 绕部门衔接管理、基础设施建设、资金 拨付使用、人才引育留用、高质量成果 转移转化等5项重点内容制定监督计 划,督促主管部门列明量化目标、排定 时间节点,有序推动任务完成。如今, 占地面积 3600 平方米的特种纸产业 科技创新服务平台有序运行。标准化 实验室、检测中心、成果展厅、人才驿 站……在一应俱全的设施配套下,平 台正源源不断地为龙游特种纸产业注 人"新智慧"和"新动能"。

"在特种纸增值服务的帮助下,我们成功攻克了不少'卡脖子'问题。现在,我们的产品在国内市场的占有率超过了70%!"在浙江金昌特种纸股份有限公司,县纪委监委"一类事"改革专项监督组成员将公司的诉求和创新成果一一详细记录。

今年来,在相关监督推动下,县营商办等主体责任部门已聚焦特种纸产业开设技术创新、产品研发、知识产权等功能板块10个,梳理"定制式"增值化服务事项清单28项。"接下来,我们将持续细化专项监督任务清单,以特种纸产业为'支点',撬动政务增值服务更完善、科创平台运行更高效,以有效监督为新质生产力发展赋能助力。"县纪委监委相关负责人表示。



绣眼鸟恋樱花

春回大地、万物复苏, 花红柳绿、莺歌燕舞。近日, 龙游县林场的福建山樱花 竞相绽放,一群群暗绿绣眼 鸟流连花丛、啄食花蜜,花 与鸟相映成趣,成了一道道 跃动的美丽风景。

通讯员 潘寅辉 文/摄

共享数字渔仓 引领创业增收

记者 陈忆金

"到5月份时,首批216套陆基循环水养殖单元将投入运行,到10月份时的投产数将达到1000套。"连日来,在浙江龙和水产养殖开发有限公司,富氢清水鱼数字生态渔仓项目建设如火如荼,工作人员正在紧锣密鼓地进行设备调试。公司技术总监郑小华介绍,与普通的养殖池相比,数字化生态渔仓接入多个智能化运用端口,不仅水温智能可控,还可以线上进行水质检测。

去年,龙和渔业公司通过数字化养鱼,将草鱼或鳙鱼减脂瘦身,投入市场后供不应求,订单已排到了2025年底。公司负责人张双其相告,数字生态鱼仓项目占地35亩,总投资8200

万元,1000 套养殖单元全面投产后,年产值可达 3 亿元。公司计划探索共享养殖合伙人、提质合伙人的共富模式,带动更多返乡青年创业,助力村集体经济和农民增收。

"以前,我从来没想过穿着皮鞋就能在家里养鱼。"数字化模式催动了工厂化养殖热潮,在湖镇镇地圩村,按比例缩小的循环水养殖桶已从浙江渔老大农业科技有限公司的养殖车间搬入村民的庭院里。在村民刘朝晖院子里,2只蓝色大桶内的鱼儿正循着水流打圈。"我们不出一分钱,只要定期清理过滤箱即可。除了每年7200元的保底租金,由公司统一销售后还有10%的利润分红,一年下来,收入超过万元。"

去年11月,浙江渔老大农业科技

有限公司提交的关于一种提升草鱼品 质的养殖装置及方法获得国家专利认 证,并拿出专利技术和农户们进行共 享。由国资部门提供资金,"渔老大"负 责技术支撑和日常运维,农户利用自 家庭院,20至30平方米即可放置1 组设备。"我们可以根据庭院大小'量 身定制'养殖桶的形状和规格,还提供 技术指导、收购销售等服务。"浙江渔 老大农业科技有限公司董事长翁旭东 说,普通草鱼的收购价每公斤10至 12元,通过数字化模式养鱼后,身价 就能翻一番。"我们首批挑选了50户 村民做试点,分布在周边5个村。只要 养得好,国资平台、运营公司、农户和 村集体都能实现共赢,新质生产力运 用让我们生态渔业的发展前景充满了 无限可能。'

◎起步即冲刺 力拼开门红

祥盛环保:废钢再生"炼"出绿色动能

本报讯(记者叶绿丹然)近日,记者走进浙江祥盛环保科技有限公司生产车间,在机器的轰鸣声中,工人们正将堆积如山的回收金属送入PSX-6886废钢破碎生产线。随着相关设备的高速运转,厚重的金属废料经过分拣、切割、破碎等工序,化作均匀的钢铁颗粒,通过传送带汇入仓储基地。这座占地3.7万平方米的厂区内,数万吨经加工后的洁净废钢整齐堆叠,即将通过水陆联运发往浙江、福建、江苏等地的炼钢企业。

"我们通过精细化分拣和智能化破碎工艺,让废钢'再生'为炼钢企业的优质原料,去年实现产值8亿元。"车间主任周必岳指着正在运转的生产线介绍。作为浙西规模最大的废钢循环利用基地,祥盛环保依托年处理100万吨废钢的产能优势,打造出了资源高效转化的闭环。

"今年新增的破碎线会在3月底安装,4月份投产。"周必岳透露,公司将在今年同步推进工艺升级与规模扩张,并计划拓展再生资源技术咨询服务,构建"加工+商贸+研发"的全产业链模式。目前,该公司已与上海钢联等平台建立合作,精准对接长三角钢铁产业集群的需求。

随着中国废钢铁应用协会会员单位、2024年浙江区域废钢铁加工配送优质诚信企业等"金字招牌"的相继落地,祥盛环保努力为龙游"工业强县"战略的推进添砖加瓦。企业负责人赖忠海表示,将认真贯彻落实全县干部大会精神,争创浙江省再生资源回收利用标杆企业,以"绿色钢铁粮仓"之力助推我县经济社会快速发展。

浙江建工志愿者来龙送关怀

本报讯 (记者 梁羽煊 通讯员 杜周琼) 3 月4日,浙江建工绿智钢结构有限公司的"浙小匠"志愿者服务队走进龙游县六顺颐养院,开展了一场主题为"春锋送暖 爱化于行"的"雷锋日"志愿服务活动,为近70位老人送上温暖与关怀。

活动前,"浙小匠"志愿者服务队深入调研了解老人们的实际需求,据此精心策划了一系列服务项目。活动当天,志愿者们与老人围坐在一起,亲切交谈,耐心倾听老人分享过去的故事;走进老人房间,帮忙整理内务,让房间变得整洁温馨。志愿者精心设计了有趣的游戏,老人们积极参与,现场欢声笑语不断。多才多艺的志愿者还带来了文艺表演,唱歌、朗诵等节目,为老人们带来了更多的欢声笑语。活动接近尾声时,徐金兰奶奶紧紧握着志愿者的手,感动地说:"谢谢你们来陪我们,我知道你们公司,造房子可厉害啦!龙游大南门的房子造得真好,我去玩过好几次!"质朴的话语,满含着对志愿者的认可与感激。

浙江建工绿智钢结构有限公司作为国有企业,一直积极履行社会责任。"浙小匠"志愿者服务队自成立以来,多次组织各类志愿服务活动。此次走进六顺颐养院,不仅是对雷锋精神的传承与践行,也是公司推进属地化建设的具体体现。"下一步,'浙小匠'志愿者服务队将持续开展形式多样的志愿服务活动,不断延伸服务触角,把温暖传递到更多需要的地方,在属地化建设进程中,积极传递国企正能量,展现国企的社会担当。"绿智钢结构公司副总经理陈智杰表示。

多警惕 防诈骗

少冲动 财放心

防诈热线 7225000

责任编辑:吴森邦 版式:王华慧